湖滨新区2018年农机购置补贴实施情况
总  结
2018年，在湖滨新区管委会的正确领导下，在省、市农机部门和财政部门的具体指导下，我局和财政局密切配合，通力协作，狠抓农机购置补贴工作落实，圆满完成了全年农机购置补贴工作，取得了显著的经济效益和社会效益。
一、农机购置补贴的总体情况 
2018年全区共使用农机购置补贴资金180.77万元，其中中央补贴175.97万元，报废补贴2.4万元，补贴各类农机具102台，受益农户87户，指标确认书95份，目前购机补贴全部发放到位。
二、农机补贴实施主要措施 
(一)强化组织领导。全市农机补贴工作会议召开之后，我局迅速组织召开全区农机补贴工作会议，对补贴工作进行了专门的研究和部署，成立了以农村工作局局长任组长，分管局长任副组长，农村工作局、财政局等有关同志为成员的农机购置补贴领导小组，明确分工责任，确保补贴工作层层有人抓、有人管。同时制订了湖滨新区2018-2020年农机购置补贴实施方案，确保补贴工作稳步推进。 
（二）加大政策宣传。一是及时发布张贴补贴政策公告，向社会公布，主动地接受社会监督，二是结合农机技术推广加强对农机购置补贴政策的宣传力度，让广大农民群众提前了解掌握相关信息，设立了农机购置补贴咨询电话，详细解答群众有关补贴政策的咨询，提高了农民群众购机积极性。三是借助广播、电视、网络和各种媒体平台，充分发挥舆论宣传功能，确保让农民真正知晓政策，真正掌握如何使用政策。 
（三）规范档案管理。按照补贴档案管理的有关要求确定专人负责购机补贴档案整理、归档和管理工作，建立健全购机补贴工作电子文档和纸质文档。每台补贴机具的购机申请表、通知书、确认表、购机人身份证复印件一应俱全，确保有档可查。
三、取得的主要成效 
（一）提升了农业综合机械化作业水平。通过多年实施农机购置补贴政策，使全区的耕作机械收获机械大大增加。主要粮食作物耕种收综合机械化水平达90%以上，真正使农民从“面朝黄土背朝天”的繁重体力劳动中解放出来，使农村的劳动力从传统农业中转移出来，转向高效农业和农村二、三产业，为土地有序流转和农业生产规模经营创造条件。 
（二）农机装备结构进一步优化提升。通过实施农机购置补贴政策，各类机具在前几年飞快增长的基础上仍然保持了强劲的发展态势，补贴机具构成呈现了三个特点：一是大中型拖拉机大幅度增长；二是高效大型联合收获机呈现快速增长势头；三是出现特色小型农机投入使用，加快了我区农机装备结构多元化。
（三）促进了农机大户、农机专业合作社的发展。发展农机大户、农机专业合作社是加快农机化进程的重要途径，也是增加农民收入的一个新亮点。通过购机补贴的全面实施，有力推动了农业生产机械化水平的提高，减少了农机生产用工，增加了农民收入，促进了农民增收。随着先进适用的农业机械的广泛使用，农业规模、经营条件逐渐成熟，种粮大户、农机大户、农机专业合作社不断涌现，有效地解决了农村外出务工人员回家抢收、抢种的后顾之忧。
四、存在的问题和建议 
（一）资金兑付不及时。由于今年购机数量相对往年较少加之乡镇和局里人员严重不足，事多人少，购机工作人员基本都是兼职，未能及时将补贴资金兑付给购机户。
（二）补贴档案管理不规范
市局对我区的购机补贴工作检查中发现部分乡镇存在未注明“已受理”字样或签字确认的现象。
五、下一步打算
一是加快对已录入系统的农机进行审核并及时发放购机补贴；二是加强对乡镇、农机企业的监督指导，查漏补缺及时把档案收集归类、封装保存；三是加强风险防控，将农机购置补贴实施与党风廉政建设等工作相结合，确保农机购置补贴政策落实到位、惠及农民。
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